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В умовах будівництва в ряді випадків (при відсутності проекту електричного 

освітлення) може трапитися необхідність визначення кількості й потужності 

освітлювальних приладів - прожекторів або світильників - для створення необхідної за 

нормами освітленості на тому або іншому майданчику території будівництва або в будь-

якому приміщенні. Для цих цілей найбільш зручний простий метод розрахунку, що 

називається методом питомої потужності.  

Розглянемо порядок розрахунку за цим методом. Дані за нормами освітленості, 

якими необхідно керуватися при розрахунку, наведені в табл. 2.  

 

Зовнішнє прожекторне освітлення. Число прожекторів, необхідне для 

освітлення заданої площі, за методом питомої потужності визначають за формулою  

N = ω∙E∙S/Pл, (1)  

де ω - питома потужність ламп прожекторів, що доводиться на 1м2 освітлюваній 

площі й 1 лк освітленості (її слід приймати: для прожекторів ПЗС-35 - рівною 0,25÷0, 4 

Вт/(м2 ∙лк), а для прожекторів ПЗС-45 - рівною 0,2÷.0,3 Вт/(м2 ∙лк)); Е - освітленість, лк 

(див. табл. 1); S - площа, що підлягає освітленню, м2; Рл - потужність лампи прожектора, 

Вт. 

 

Приклад 1. Необхідно освітити прожекторами будівельний майданчик розміром 

205 х 100 м.  

За даними табл. 1 слід прийняти освітленість (Е) майданчика на рівні землі 

рівною 2 лк.  

Тип прожекторів приймаємо ПЗС-35 з лампою 500 Вт.  

Знаходимо освітлювану площу: S = 205 х 100 = 20500 м2.  

Питому потужність прожекторів (ω) приймаємо рівною 0,30 Вт/(м2 ∙лк).  

Визначаємо число прожекторів за формулою (1): п = 24,6 шт.  

Треба встановити 24 прожектори на шести щоглах висотою порядку 13 м, 

розмістивши щогли по контуру майданчика.  

Внутрішнє освітлення. Розрахунок загального освітлення усередині виробничих, 

адміністративно-управлінських та інших будинків, а також у приміщеннях 

споруджуваних будинків виконують аналогічним методом питомої потужності.  

Дані, необхідні для проведення найпростіших розрахунків, наведені в табл. 2.  

 

Таблиця 1 - Норми освітленості будівельних і монтажних робіт. 



 
 

Таблиця 2 - Питома потужність загального рівномірного освітлення світильником 

"Універсаль" без затінювача з лампами розжарювання. 

 

 
 

Наведемо хід розрахунку з використанням цих таблиць. Визначають за табл. 1 

величину освітленості, що відповідає заданим умовам. Вибирають для даного 

приміщення тип світильника, намічають (відповідно до розмірів приміщення) 

розрахункову висоту підвісу світильників. Потім з табл. 2 знаходять для даного типу 

світильника, розрахункової висоти підвісу, площі приміщень і необхідної освітленості 

величину питомої потужності у Вт/м2. Розрахунковою висотою підвісу (позначається 

hр) називається висота підвісу світильника над освітлюваною робочою поверхнею 

(верстата, стола). Знайдене значення питомої потужності помножують на площу 

приміщення, обчислюють загальну потужність ламп світильників, необхідну для даного 

приміщення:  

Рзаг = ω'∙S, (2)  

де ω' - питома потужність ламп світильників, Вт/м2; S - площа приміщення, м2. 

Після цього, знаючи стандартні потужності ламп, придатні для даного світильника, 

вибирають кількість світильників і потужність ламп. 

 

Приклад 2. Необхідно освітити монтажну майстерню площею 190 м2. Висота 

підвісу світильників над підлогою не повинна бути нижче за 3,5 м.  



Для освітлення виберемо лампи розжарювання. Вибираємо для освітлення 

майстерні світильник "Універсаль"; висота підвісу над підлогою 3,5 м. Приймаючи 

висоту освітлюваних поверхонь (верстатів) над підлогою у 0,8 м, знаходимо 

розрахункову висоту підвісу світильника hр, рівну 3,5-0,8 = 2,7 м. З табл. 1 знаходимо 

для майстерні мінімальну освітленість - 50 лк (норма для групи «монтаж обладнання»).  

З табл. 2 знаходимо для заданих умов величину питомої потужності - 10,2 Вт/м2. 

Загальну потужність ламп для освітлення майстерні визначаємо за формулою (2):  

Рзаг = 10,2·190 = 1938 ≈ 2000 Вт.  

Необхідно встановити 10 світильників з лампами 200 Вт (2 ряди по 5 

світильників).  


